Realschule

3. Mathematikschulaufgabe
Klasse 8/ |

1. Bestimme jeweils die Lésungsmenge. Grundmenge: G=Q
a) 8(x-5)-62=6x-2(x-3)
b) 1,2-(3,6+2,6x)=0,6(5x—-13)—5x
c) (x-0,8)(x+4,2)=(x+5,6)(x—-0,6)

2. Loése die Ungleichungen und gib die Lésungsmenge an. Grundmenge: G =Q
a) —(x+1)+2(x-25)>—(2x-3)
b) 8+x*(x-4)>(x-5)(3-4x)+x’

c) (2x+5)2 —(x—2)2 <(2x+2)(2x-2)-x*

3. Eine zylindrische Regentonne fasst 400 I. Die Tonne sei zu drei Vierteln gefullt.
Das gleichmaRige Entleeren durch einen Wasserhahn dauert 6 Minuten. Das unten
gezeigte Diagramm soll beschreiben, welche Wassermenge sich wahrend des
Entleerens jeweils noch in der Tonne befindet.

a) Beschrifte das Diagramm.

b) Lies aus dem Diagramm ab, nach wie viel Minuten noch 200 | bzw. 75 | Wasser
in der Tonne sind.
Wie viel Liter Wasser sind nach 1 min und nach 3 min 30 s noch in der Tonne?

c) Ermittle eine Funktion, die die in der Tonne noch vorhandene Restmenge V (in |)
in Abhangigkeit von der Zeit t (in min.) beschreibt.
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4. Subtrahiert man die Summe aus einer ganzen Zahl und der Zahl 17 von der Zahl 38,
so darf diese Differenz nicht kleiner als 15 sein. Welche ganzen Zahlen bilden die
Losungsmenge?
5. Die Brider Max und Moritz sind zusammen 30 Jahre alt. Moritz ist 2 Jahre alter als

Max. Wie alt sind die beiden Brider?

6. a) Zeichne die Gerade g mit y = —%x in ein Koordinatensystem und prufe

rechnerisch, ob der Punkt P(10|-8) auf g liegt.

b) Die Gerade h soll senkrecht auf g stehen und durch den Ursprung gehen.
Zeichne h in das Koordinatensystem von a) und ermittle ihre Funktionsgleichung.

7. Gegeben ist die Funktion f mit der Funktionsgleichung y =2—|x|.
a) Berechne die y-Werte der folgenden Wertetabelle:
X -3 -2 -1 0 1 2 3

y=2-|x]|

b) Zeichne den Graphen der Funktion fin ein geeignetes Koordinatensystem.

8. Bestimme fur jeden der nebenstehenden A, |
Graphen die Steigung. ) IND
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